
 

 

 

       

Αθήνα, 1 Αυγούστου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Υγείας 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: Εμπαιγμός των Νεφροπαθών. Ακόμα περιμένουν την αύξηση 

των οδοιπορικών τους 

 

Από τον Μάιο του 2023 έχει πάρει υπογραφή σχετική Απόφαση του 

Υπουργείου Υγείας για αύξηση των οδοιπορικών που παίρνουν οι 

αιμοκαθαιρόμενοι αλλά και οι πάσχοντες από μεσογειακή αναιμία, 

δρεπανοκυτταρική νόσο και άλλες αιμοσφαιρινοπάθειες για τις μετακινήσεις 

τους σε δομές, προκειμένου να λάβουν τις απαραίτητες για την υγεία τους 

θεραπείες. 

Ένα χρόνο και πλέον μετά, οι αιμοκαθαιρόμενοι της Μαγνησίας συνεχίζουν να 

επιβαρύνονται δυσανάλογα οικονομικά για την εξαιρετικά δύσκολη αλλά 

απαραίτητη διαδικασίας της αιμοκάθαρσης. 

Κάθε αιμοκαθαιρόμενος ασθενής πραγματοποιεί την διαδικασία της 

αιμοκάθαρσης 12 φορές τον μήνα για τον εκάστοτε ασθενή και διαρκεί 

περίπου 4 ώρες. Για τους ασθενείς τώρα που διαμένουν σε απομακρυσμένες 

περιοχές υπάρχει ανάγκη μετακίνησης έως και 3 φορές την εβδομάδα προς 

τα αστικά κέντρα προκειμένου να λάβουν την εξειδικευμένη θεραπεία που 

χρειάζονται.  

Το επίδομα μετακίνησης των νεφροπαθών της Μαγνησίας φτάνει μέχρι και 

σήμερα μόλις τα 115 ευρώ, ποσό πενιχρό αν αναλογιστεί κανείς τις συνεχείς 

μετακινήσεις αλλά και τις εξαιρετικά αυξημένες τιμές των κομίστρων των ταξί. 

Σύμφωνα με την περυσινή Υπουργική Απόφαση (ΥΑ) που φέρει την 

υπογραφή του κ. Πλεύρη η αναμόρφωση των οδοιπορικών εφόσον εγκριθεί 

προβλέπει την αύξηση του επιδόματος μετακίνησης από τα 115 ευρώ στα 200 

ευρώ. Για αποστάσεις των 7 χιλιομέτρων, από 400 ευρώ στα 550 ευρώ για 

αποστάσεις βεληνεκούς 8 έως 40 χιλιομέτρων και από 550 ευρώ στα 700 

ευρώ για άτομα που καλούνται να καλύψουν την γεωγραφική απόσταση από 

40 έως 70 χιλιόμετρα. 
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Σύμφωνα με πληροφορίες της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών, η 

σχετική ΥΑ για την αύξηση των οδοιπορικών των νεφροπαθών έχει 

υπογραφεί και από το νυν Υπουργό Υγείας με προϋπολογισμό που φτάνει τα 

13,5 εκατ. ευρώ. 

Παρά τις συνεχείς υποσχέσεις προς τους νεφροπαθείς για επίλυση του 

ζητήματος και ικανοποίηση του χρόνιου αιτήματός τους για αύξηση του 

επιδόματος των οδοιπορικών τους, οι απαραίτητες θεσμικές ενέργειες δεν 

προχωρούν. 

Ο Υπουργός Υγείας φαίνεται πως «πετάει το μπαλάκι» στον Υπουργό 

Οικονομικών για μη έγκριση της αναγκαίας πίστωσης, με αρνητικό 

παρονομαστή τη συνέχιση της οικονομικής επιβάρυνσης των 

αιμοκαθαιρόμενων για τις αναγκαίες μετακινήσεις τους.  

Η τεράστια καθυστέρηση στην ικανοποίηση του δίκαιου αιτήματος των 

νεφροπαθών για αύξηση των οδοιπορικών τους, συνιστά εμπαιγμό προς την 

ευαίσθητη κοινότητα των χρονίως πασχόντων.  

Μόνη λύση πολιτικής ευθύνης για την Κυβέρνηση η άμεση θεσμική 

κατοχύρωση των αυξήσεων που έχουν εδώ και ένα και πλέον χρόνο 

αποφασιστεί.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Που οφείλεται η σημαντική καθυστέρηση στην εφαρμογή του 

ψηφισμένου μέτρου για αύξηση των οδοιπορικών των 

αιμοκαθαιρόμενων και πασχόντων από μεσογειακή αναιμία, 

δρεπανοκυτταρική νόσο και άλλες αιμοσφαιρινοπάθειες; 

2. Για ποιο λόγο παρά το γεγονός ότι η σχετική ΥΑ έχει λάβει εδώ 

και ένα και πλέον χρόνο σχετική υπογραφή, το μέτρο δεν έχει 

ακόμα τεθεί σε εφαρμογή, με αρνητικό παρονομαστή τη συνέχιση 

της δυσανάλογης οικονομικής επιβάρυνσης των 

αιμοκαθαιρόμενων ασθενών; 

3. Προτίθενται να παρέμβουν προκειμένου να προχωρήσει χωρίς 

άλλη καθυστέρηση η εφαρμογή του μέτρου αύξησης των 

οδοιπορικών των αιμοκαθαιρόμενων ασθενών, ώστε η ευαίσθητη 

αυτή ομάδα χρονίως πασχόντων να λάβει την έμπρακτη 

ενίσχυση που δικαιούται εκ μέρους της Πολιτείας; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παππάς Νικόλαος 

 




